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CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2022 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 
 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) coletivas – reabilitação – vigilância  

B) comunitárias – recuperação – regulação 

C) coletivas – recuperação – vigilância  

D) comunitárias – reabilitação – regulação 

E) coletivas – reabilitação – regulação 
 

 

ou F, se falsas. 
 

(  ) Gerenciar o processo de territorialização e mapeamento da área de atuação da equipe. 

(  ) Exercer outras atribuições que lhes sejam atribuídas por legislação específica da categoria. 

(  ) Estimular a participação da comunidade nas políticas públicas voltadas para a área da saúde. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) F – F – V. 

B) F – V – V. 

C) V – V – V. 

D) F – F – F. 

E) V – V – F. 
 

 

 

A) Cada prestador poderá responder a vários gestores. 

B) A operação dos complexos reguladores, no que se refere à referência intermunicipal, deve ser 

pactuada na CIB (Comissão Intergestores Bipartite). 

C) A regulação das referências intermunicipais é responsabilidade do gestor estadual. 

D) A regulação dos prestadores de serviços deve ser preferencialmente do município, conforme 

desenho da rede da assistência pactuado na CIB. 

E) A operação dos complexos reguladores, no que se refere à referência intermunicipal, pode ser 

operada pelo gestor municipal com cogestão do estado e representação dos municípios da região. 
 

 

 

A) As responsabilidades assumidas pelos entes federativos perante os serviços de saúde no processo de 

regionalização. 

B) A identificação das necessidades de saúde locais e regionais. 

C) A disponibilidade de recursos financeiros do Ministério da Saúde para sua execução. 

D) A adequação das ações e dos serviços dos entes federativos em relação às atualizações realizadas 

na RENAME. 

E) A oferta de ações e serviços de vigilância em saúde, promoção, proteção e recuperação da saúde 

em âmbito nacional. 
 

 

 

A) O cadastramento da população idosa em base territorial será uma das formas para prevenção e 

manutenção da saúde. 

B) Os planos de saúde poderão ter cobrança de valores diferenciados em razão da idade. 

C) Os maiores de 80 (oitenta) anos terão preferência especial sobre as demais pessoas idosas, exceto 

em caso de emergência. 

D) É vedado exigir o comparecimento da pessoa idosa enferma perante os órgãos públicos. 

E) A prevenção e a manutenção da saúde da pessoa idosa serão efetivadas por meio de reabilitação 

orientada pela geriatria e gerontologia, para redução das sequelas decorrentes do agravo da saúde. 

Agentes de Combate a Endemias (ACE), analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, 

QUESTÃO 01 – De acordo com o disposto no Art. 2º da Portaria nº 2.436/2017, a Atenção Básica é 

o conjunto de ações de saúde individuais, familiares e ______________ que envolvem promoção, 

prevenção, proteção, diagnóstico, tratamento, ______________, redução de danos, cuidados 

paliativos e ______________ em saúde, desenvolvida por meio de práticas de cuidado integrado e 

gestão qualificada, realizada com equipe multiprofissional e dirigida à população em território definido, 

sobre as quais as equipes assumem responsabilidade sanitária. 

QUESTÃO 02 – Em relação às atribuições comuns dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa INCORRETA quanto aos princípios orientadores do processo de 

regulação de acordo com a Portaria nº 399/GM/MS/2006. 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa correta quanto às disposições essenciais que deverão constar 
no Contrato Organizativo da Ação Pública de Saúde, de acordo com o Decreto nº 7.508/2011. 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa INCORRETA sobre o direito à saúde, de acordo com a Lei            
nº 10.741/2003. 
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Execução: Fundatec 
MÉDICOS 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 06 – No campo da ética médica e da bioética, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O Código de Ética Médica, a respeito de ensino e pesquisa médica, estabelece que o acesso aos 

prontuários será permitido aos médicos, em estudos retrospectivos com questões metodológicas 

justificáveis e autorizados pelo Comitê de Ética em Pesquisa ou pela Comissão Nacional de Ética 

em Pesquisa. 

(  ) É vedado ao médico, relativamente ao ensino e pesquisa médica estabelecidos pelo Código de 

Ética Médica, deixar de declarar relações com a indústria de medicamentos, órteses, próteses, 

equipamentos, implantes de qualquer natureza e outras que possam configurar conflitos de 

interesse, ainda que em potencial. 

(  ) Para ajudar no desempenho ético da prática médica da atenção à saúde do paciente, é possível 

orientar-se pelos princípios bioéticos da igualdade (“fazer o bem”), autonomia (“a pessoa 

escolhe”), justiça (“priorizar com equilíbrio”), e não maleficência (“evitar danos”). 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) F – F – V. 

D) F – V – F. 

E) V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 07 – No campo da epidemiologia, um(a) médico(a) conduziu um estudo em um pequeno 

número de casos identificados em um centro de referência especializado em doença causada pelo 

vírus SARS-CoV-2. Os casos foram acompanhados ao longo do tempo, durante dez meses, para 

descrever o curso clínico da Covid-19, os tratamentos instituídos e o estado atual da doença, com 

uma amostra de casos prevalentes, não necessariamente representativa dos casos incidentes. O 

desenho desse estudo é mais especificamente relacionado com: 

 

A) Estudo de caso-controle. 

B) Estudo de coorte histórica. 

C) Ensaio clínico randomizado. 

D) Regra de predição clínica. 

E) Série de casos. 

 

 

QUESTÃO 08 – Um teste diagnóstico é geralmente compreendido como um teste realizado em 

laboratório, porém pode ser aplicado às informações clínicas obtidas pela anamnese, pelo exame 

clínico e por procedimentos de imagem. Sobre os testes ou exames diagnósticos, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Um teste sensível deve ser escolhido quando houver uma penalidade importante ao deixar de 

detectar uma doença, pois serve para descartar uma condição. 

B) As curvas ROC (Receiver Operator Characteristic) são úteis para comparar testes alternativos para 

um mesmo diagnóstico e a acurácia global de um determinado teste pode ser descrita como a área 

sob a curva ROC. 

C) As razões de verossimilhança são uma forma alternativa de descrever o desempenho de um teste 

diagnóstico, podendo ser usadas em múltiplos níveis de resultados de testes. 

D) A incidência da doença, também chamada de probabilidade anterior ou pré-teste, é a probabilidade 

de doença antes do resultado do teste ser conhecido. 

E) Os testes executados em série, ou consecutivos, como consequências tendem a diminuir a 

sensibilidade e a aumentar a especificidade. 
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Execução: Fundatec 
MÉDICOS 

QUESTÃO 09 – A respeito do tratamento com fármacos anti-hipertensivos e seus respectivos efeitos 

adversos mais comuns, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Di-hidropiridinas – cefaleia, edema periférico e palpitação.  

II. Inibidores da ECA – hipocalemia e tosse seca. 

III. Diuréticos tiazídicos – hiperuricemia e hipocalemia. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 10 – Uma atleta amadora com 22 anos de idade, enquanto jogava futebol, ao correr 

velozmente buscando alcançar a bola, sofreu uma queda brusca devido à perda transiente da 

consciência, com perda correspondente do tônus postural, seguida de recuperação espontânea e total. 

No exame médico imediato, estava lúcida, orientada, sem traumatismo aparente e sem dispneia. 

Negava história prévia de sintomas, de eventos semelhantes, de jejum e não fazia uso de fármacos 

ou estimulantes. Na investigação diagnóstica de síncope dessa paciente, qual o achado de seu 

eletrocardiograma será mais preocupante, suscitando uma investigação mais aprofundada? 
 

A) Bradicardia sinusal. 

B) Onda P bifásica em V1, com pequena deflexão positiva inicial e pequena deflexão negativa terminal. 

C) Onda P positiva na derivação II e invertida em aVR. 

D) Frequência cardíaca de 50 batimentos por minuto. 

E) Intervalo QT corrigido de 480 ms. 
 

 

QUESTÃO 11 – A respeito de doenças cerebrovasculares que devem ser encaradas como situações 

de emergência médica, analise as seguintes assertivas: 
 

I. A etiologia do acidente vascular cerebral isquêmico pode ser classificada pelos critérios TOAST 

(Trial of Org 10172 in Acute Stroke Treatment) em cardioembólico, aterotrombótico, lacunar, 

outras etiologias e indeterminado. 

II. Fontes potenciais de alto risco para cardioembolia, segundo os critérios TOAST, incluem a prótese 

valvar sintética e o trombo ventricular esquerdo após infarto agudo do miocárdio. 

III. O delirium sem demência prévia ou sobreposto a ela, a convulsão e os tumores intracranianos 

estão entre os diagnósticos mais confundidos com acidente vascular cerebral.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – No âmbito das estratégias preventivas para as Doenças Crônicas Não Transmissíveis 

(DCNTs), a Organização das Nações Unidas (ONU) realizou sua 3ª Reunião de Alto Nível sobre 

Cobertura Universal de Saúde em 2018 e foi estabelecida a chamada Agenda 5x5 para enfrentamento 

dessas DCNTs. As cinco doenças incluídas são as cardiovasculares, respiratória crônica, diabetes, 

câncer e __________________. Os cinco fatores de risco incluem alimentação inadequada, atividade 

física inadequada, consumo prejudicial de álcool, tabagismo e ________________.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) transtornos mentais – poluição atmosférica 

B) doenças renais – trabalho fatigante 

C) transtornos comportamentais – direção veicular descuidada 

D) doenças endócrinas – destinação inadequada de lixo  

E) doenças de pele – uso abusivo de medicamentos  
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Execução: Fundatec 
MÉDICO (ONCOLOGIA) 

QUESTÃO 13 – Em relação ao carcinoma epitelial seroso de alto grau de ovário com estadiamento 

clínico III, analise as seguintes assertivas: 
 

I. A pesquisa da mutação BRCA está indicada em toda paciente. 

II. O uso de olaparibe como terapia de manutenção após cirurgia e quimioterapia adjuvante está 

indicado apenas em pacientes com mutação no gene BRCA. 

III. Bevacizumabe associado à quimioterapia e seguido por um período de manutenção está associado 

a ganho de sobrevida livre de progressão no cenário adjuvante. 
 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 14 – Em pacientes com Linfoma Folicular, a determinação do FLIPI (Follicular Lymphoma 

International Prognóstic Index) é um fator prognóstico a ser calculado. Considerando essa informação, 

assinale a alternativa que contém apenas elementos que compõem o FLIPI. 

  

A) LDH e hemoglobina. 

B) Beta-2-microglobulina e plaquetas. 

C) Bilirrubina total e LDH. 

D) Beta-2-microglobulina e hemoglobina. 

E) Idade e beta-2-microglobulina. 
 

 

QUESTÃO 15 – Uma das complicações possíveis do uso do tratamento com agentes citotóxicos é a 

neutropenia febril. Sobre essa situação, analise as seguintes assertivas: 

 

I. Os critérios de MASCC auxiliam na estratificação do risco da neutropenia febril por meio de um 

sistema de pontuação que varia de zero a 26 pontos. 

II. O uso do fator estimulador de colônias de granulócitos (GCSF) deve ser iniciado precocemente no 

manejo de neutropenia febril. 

III. Febre pode ser o único sinal de neutropenia febril. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 16 – Com o uso de imunoterapia no tratamento do câncer, há ocorrência de efeitos 

adversos diferentes dos que costumam ocorrer com a terapia citotóxica. Sobre efeitos adversos 

imunorrelacionados, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Pneumonite é um evento pouco frequente, porém potencialmente grave. 

II. Uso de corticoide para tratamento de efeitos adversos graves imunorrelacionados deve ser 

evitado, pois influencia significativamente a sobrevida global. 

III. Eventos imunorrelacionados são muito raros, porém, quando ocorrem, geralmente exigem uso de 

imunossupressores por longos períodos. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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Execução: Fundatec 
MÉDICO (ONCOLOGIA) 

QUESTÃO 17 – Uma ferramenta diagnóstica recente na prática clínica é a biópsia líquida. Analise as 

assertivas a seguir sobre biópsia líquida no adenocarcinoma de pulmão estágio clínico IV: 

 

I. Analisa mutações no DNA tumoral circulante (ctDNA). 

II. Pode ser utilizada para diagnóstico de mutações EGFR em pacientes com adenocarcinoma de 

pulmão nunca tratados.  

III. Devido à alta acurácia do teste, não há necessidade de confirmação do resultado com biópsia 

tecidual, independentemente do resultado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 18 – Sobre cuidados paliativos para pacientes com câncer avançado, assinale a alternativa 

correta quanto ao melhor momento para serem ofertados. 

 

A) No momento em que se esgotarem as opções de tratamento específico. 

B) Quando a expectativa de vida for inferior a seis meses. 

C) Precocemente no curso da doença, concomitante ao tratamento ativo. 

D) Quando houver disponibilidade de unidade específica de cuidados paliativos. 

E) Quando houver necessidade de internação hospitalar sem perspectiva de alta. 

 

 

QUESTÃO 19 – Em relação ao risco de desenvolvimento de melanoma, analise as assertivas a seguir 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A história familiar de melanoma aumenta o risco de desenvolvimento da doença, porém, a maior 

parte dos casos ocorre de forma esporádica. 

(  ) Pessoas com síndrome do melanoma familial apresentam risco maior de desenvolvimento de 

outras neoplasias, como câncer de pâncreas e tumor de sistema nervoso central. 

(  ) O melanoma cutâneo está mais associado à exposição solar crônica do que à exposição solar 

aguda. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 20 – Em relação à epidemiologia de câncer no Brasil nos últimos anos, analise as assertivas 

a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O câncer de pele do tipo melanoma é o mais prevalente. 

(  ) A incidência de câncer colorretal tem aumentado na última década entre homens e mulheres. 

(  ) A incidência do câncer de mama tem reduzido entre as mulheres nos últimos anos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) V – F – V. 
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MÉDICO (ONCOLOGIA) 

QUESTÃO 21 – Em relação ao melhor tratamento para um paciente com carcinoma de células 

escamosas de pulmão estágio IIIB irressecável em que se programa a realização de 

quimiorradioterapia concomitante, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 

 

(  ) Carboplatina, paclitaxel e durvalumabe concomitantes à radioterapia representam o esquema 

padrão-ouro de tratamento. 

(  ) Cisplatina e pemetrexede é um esquema mais bem tolerado e com eficácia similar a outros 

esquemas, contendo platina nessa situação.  

(  ) Cisplatina e etoposide ou carboplatina e paclitaxel podem ser utilizados em concomitância à 

radioterapia nesse cenário, sem diferença significativa de eficácia entre eles.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

  

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) F – V – V. 

D) V – F – V. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 22 – Considere um homem jovem com diagnóstico de carcinoma indiferenciado de 

nasofaringe EBV positivo, estadiamento clínico T4N3M0. Sobre a melhor conduta terapêutica para 

essa situação, analise as seguintes assertivas: 

 

I. Cirurgia craniofacial e esvaziamento cervical bilateral seguido de radioterapia adjuvante oferecem 

maior taxa de controle local e sobrevida, sendo o tratamento padrão-ouro. 

II. Esse tumor é altamente sensível à radioquimioterapia. 

III. Quimioterapia de indução seguida de microcirurgia nasal permite alta taxa de ressecção completa, 

sem a necessidade de tratamento complementar. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II.  

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 23 – Uma paciente jovem apresenta-se com carcinoma epidermoide de colo uterino, 

estadiamento clínico IV pela presença de metástases pulmonares. Queixa-se apenas de sangramento 

vaginal discreto, sem repercussão hemodinâmica. A paciente não apresenta comorbidades e 

performance status ECOG 0. Com base nessas informações, analise as assertivas abaixo sobre o 

tratamento dessa condição e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A adição de inibidor de angiogênese, nesse caso, está contraindicada pela presença de 

sangramento vaginal. 

(  ) Regimes de quimioterapia baseados em platinas com paclitaxel, gencitabina, vinorelbina ou 

topotecano não apresentam entre si diferenças significativas quanto à sobrevida global e livre de 

progressão.  

(  ) A adição de bevacizumabe ao esquema com quimioterapia (cisplatina + paclitaxel ou topotecano 

+ paclitaxel) não demonstrou aumento de sobrevida global favorável ao braço com bevacizumabe.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) F – V – V. 

D) V – F – V. 

E) F – V – F. 
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QUESTÃO 24 – São situações em que se deve considerar a indicação de radioterapia adjuvante: 

 

I. Paciente de 59 anos com carcinoma epidermoide de orofaringe ressecado, com metástase em 5 

linfonodos de 10 ressecados. 

II. Paciente de 61 anos submetida a uma histerectomia radical devido a um carcinoma epidermoide 

de colo uterino, tamanho 4,6 cm, com presença de invasão angiolinfática.  

III. Paciente com diagnóstico de carcinoma ductal in situ de mama esquerda submetida à cirurgia 

conservadora com margens exíguas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 25 – Em relação ao planejamento terapêutico de um paciente com adenocarcinoma 

colorretal estágio clínico IV, sem restrições para uso de quimioterapia ou imunoterapia, analise as 

assertivas abaixo: 

 

I. O teste para pesquisa de instabilidade de microssatélites está indicado em todos os pacientes, 

pois o resultado pode ter implicação terapêutica nessa situação. 

II. Quando há mutação de KRAS, é mandatório testar BRAF devido à alta frequência de associação 

entre as duas mutações.  

III. A recomendação do uso de anti-EGFR independe do resultado do teste do RAS, pois não há 

implicação terapêutica do seu status.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II.  

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 26 – Mulher de 51 anos com diagnóstico de carcinoma escamoso de canal anal, 

estadiamento clínico cT2 N0 M0, sem comorbidades conhecidas e performance status ECOG 0. Sobre 

a melhor opção terapêutica para essa situação, analise as assertivas a seguir e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Quimiorradiação com 5-FU e radioterapia externa, seguido de cirurgia de amputação 

abdominoperineal de reto é a melhor conduta terapêutica. 

(  ) Está indicado tratamento curativo e definitivo com radioterapia externa associado a 5-FU e 

cisplatina. 

(  ) Cirurgia de amputação abdominoperineal de reto está reservada para casos de recidiva ou 

persistência de doença. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – V – F. 
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QUESTÃO 27 – Em relação ao papel da nefrectomia citorredutora no câncer de rim metastático, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. Era conduta inicial na época em que se usava interferon alfa como primeira linha de tratamento 

sistêmico, pois estudos mostraram aumento de sobrevida global com a cirurgia. 

II. Estudo CARMENA demonstrou superioridade de sunitinibe + nefrectomia versus sunitinibe isolado. 

III. A histologia do tumor renal não interfere na decisão sobre benefício da indicação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 28 – Sobre a imunoterapia no tratamento do câncer, analise as assertivas abaixo e assinale 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O uso de corticosteroides em altas doses antes do início dos inibidores de PD-1/ PD-1 deve ser 

cauteloso. 

(  ) A ação dos agentes anti-PD-1 e anti-PD-L1 são equivalentes do ponto de vista do efeito 

imunológico. 

(  ) Eventos imunorrelacionados podem ocorrer com seu uso, tais como tireoidite, colite e pneumonite. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) F – F – V. 

D) V – V – V. 

E) F – V – F. 

 

 

QUESTÃO 29 – Paciente de 70 anos com adenocarcinoma de próstata metastático para ossos e 

linfonodos foi diagnosticado há 2 anos e tratado inicialmente com orquiectomia e abiraterona. Teve 

excelente resposta em exames de imagem e por exame de PSA (nadir 0,34 ng/ml). Atualmente com 

elevação importante do PSA (28 ng/ml) e progressão em exames de imagem, com surgimento de 

novas áreas de metástases ósseas e linfonodomegalias retroperitoneais até 4 cm. O paciente refere 

piora da dor óssea e apresenta-se em performance status ECOG 1. Em relação à conduta terapêutica 

desse caso, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Rádio-223 é uma opção indicada para essa situação, associado a bifosfonato. 

II. Docetaxel associado a bifosfonato é uma opção com potencial ganho de sobrevida. 

III. Enzalutamida isolada é a opção com maior potencial de benefício em sobrevida global. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 30 – Uma paciente de 64 anos e performance status ECOG 1 apresenta diagnóstico de 

glioblastoma. Após ressecção, a melhor conduta é indicar: 

 

A) Radioterapia isolada. 

B) Radioterapia concomitante a temozolomida. 

C) Temozolomida associado a bevacizumabe por 12 meses. 

D) Radioterapia concomitante a temozolomida e após, temozolomida isolado até 6 meses. 

E) Irinotecano associado a bevacizumabe por 6 meses. 

 

 

QUESTÃO 31 – Em relação aos eventos tóxicos dos inibidores de quinase dependente de ciclina 4/6 

(CDK 4/6), analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Neutropenia graus 3 e 4 é um evento raro (<15%) com palbociclibe. 

(  ) Prolongamento do intervalo QT é um evento que ocorre em aproximadamente 10% dos casos 

tratados com ribociclibe. 

(  ) Nenhum dos inibidores de ciclina aprovados no Brasil causam diarreia em mais de 5% dos casos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 32 – Assinale a alternativa em que aparecem, na ordem da mais incidente para a menos 

incidente, as neoplasias malignas mais frequentes em mulheres nos últimos anos no Brasil. 

 

A) Mama, colo do útero, pulmão e colorretal. 

B) Colo do útero, mama, estômago e colorretal. 

C) Mama, colorretal, tireoide e pulmão. 

D) Tireoide, mama, colorretal e pulmão. 

E) Mama, colorretal, colo do útero e pulmão.  

 

 

QUESTÃO 33 – Anemia é um evento comum em pacientes com câncer, apresentando causa 

multifatorial. Em relação ao manejo da anemia em pacientes oncológicos, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. Se os níveis de ferro estiverem baixos, estes devem ser corrigidos após o final do tratamento com 

eritropoietina. 

II. Eritropoietina deve ser iniciada precocemente se for comprovado comprometimento da medula 

óssea pela neoplasia.  

III. Eritropoietina e reposição de ferro podem reduzir a necessidade de transfusões sanguíneas no 

paciente em tratamento oncológico. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II.  

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 34 – Em relação ao risco de Trombose Venosa Profunda (TVP) em pacientes com mieloma 

múltiplo em uso de lenalidomida, assinale a alternativa correta. 

 

A) Não há associação entre risco aumentado de TVP em pacientes com mieloma múltiplo em uso de 

lenalidomida. 

B) Devido ao risco elevado de TVP com uso de lenalidomida, há contraindicação para o uso dessa 

medicação em pacientes com restrição de movimentação. 

C) Pacientes com necessidade de uso de eritropoietina e com restrição de movimentos devem fazer 

uso concomitante de AAS enquanto estiverem em tratamento com lenalidomida. 

D) O uso de novos anticoagulantes orais está contraindicado em pacientes com mieloma múltiplo em 

uso de lenalidomida. Se houver necessidade de profilaxia para TVP, essa deverá ser realizada com 

heparina de baixo peso molecular.  

E) A lenalidomida faz parte da classe de imunomoduladores e o uso de uma medicação dessa classe 

representa um fator de risco para TVP em pacientes com mieloma múltiplo.  

 

 

QUESTÃO 35 – Mulher de 39 anos, pré-menopausa, sem comorbidades e sem familiares próximos 

com histórico de câncer apresenta-se com nódulo palpável na mama direita. Após biópsia e exames 

de estadiamento, foi diagnosticada com carcinoma invasivo de mama cT2 cN1 M0, receptores 

hormonais negativos, HER-2 +++/+++, Ki67-70%. Sobre a recomendação para planejamento do 

tratamento dessa paciente, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Devido ao diagnóstico de N1, o esvaziamento axilar é obrigatório. 

II. Uma opção adequada seria iniciar tratamento neoadjuvante com duplo bloqueio HER-2 associado 

à carboplatina e docetaxel por 6 ciclos.  

III. A necessidade de realizar tratamento pós-operatório anti-HER-2 vai depender se for obtida 

resposta patológica completa ou não com o tratamento neoadjuvante. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II.  

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 36 – Em relação aos tumores colorretais em pacientes com síndrome de Lynch, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Apresentam instabilidade de microssatélites. 

(  ) Têm benefício do uso de imunoterapia no cenário metastático. 

(  ) São menos sensíveis a fluoropirimidinas do que tumores não associados à síndrome de Lynch. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) F – V – F. 

D) V – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa que apresenta apenas princípios bioéticos que regem a relação 

médico-paciente. 

 

A) Austeridade e beneficência. 

B) Beneficência e maleficência. 

C) Respeito e autoridade. 

D) Autonomia e não maleficência. 

E) Austeridade e beneficência. 
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QUESTÃO 38 – Analise as assertivas abaixo sobre o tratamento sistêmico dos sarcomas e assinale 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Doxorrubicina associada à ifosfamida não se mostrou superior à doxorrubicina em monoterapia 

quanto à sobrevida global no tratamento de primeira linha de sarcoma metastático. 

(  ) O sarcoma alveolar é um tipo histológico com maior resposta às antraciclinas que outros tipos de 

sarcoma. 

(  ) Angiosarcomas são um subtipo histológico mais responsivo ao paclitaxel do que as antraciclinas 

e ifosfamida. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 39 – Mulher de 36 anos com diagnóstico de neoplasia mamária cT3cN1M0, RE 80%, RP 

20%, HER-2 +++ realizou tratamento neoadjuvante com esquema ACx4, seguido de trastuzumabe + 

pertuzumabe + paclitaxel semanal x 12. Foi realizada mastectomia radical modificada e esvaziamento 

axilar e o exame anatomopatológico demonstrou resposta patológica completa. Foram indicadas 

radioterapia adjuvante e hormonioterapia. Quanto à conduta anti-HER-2, foi indicado manter 

trastuzumabe + pertuzumabe até completar 12 meses. Em relação à conduta anti-HER-2, podemos 

concluir que foi: 

 

A) Adequada, com ganho de sobrevida demonstrado pelo estudo BCIRG006. 

B) Adequada, com benefício demonstrado pelo estudo APHINITTY. 

C) Inadequada, pois há maior ganho de sobrevida com TDM-1, conforme demonstrado pelo estudo 

KATHERINE. 

D) Inadequada, pois a melhor conduta seria uso de trastuzumabe deruxtecan, conforme estudo 

recente apresentado na ASCO 2022. 

E) Inadequada, pois essa paciente não necessita terapia anti-Her-2 no cenário adjuvante. 

 

 

QUESTÃO 40 – Em relação à resposta à quimioterapia em mulheres com tumores de mama tipo 

triplo-negativo, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Em mulheres com mutação BRCA, a resposta objetiva à carboplatina foi superior à com docetaxel, 

conforme estudo TNT. 

(  ) Estudo SOFT mostrou que mulheres com tumores triplo-negativo sem mutação de BRCA 

apresentam pouca resposta à platina. 

(  ) A presença de mutação de BRCA, independentemente da expressão de receptores hormonais e 

HER-2, é preditiva de resposta à carboplatina, conforme demonstrado pelo estudo TNT. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 


